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1. T s'agit d'une réaction de fission nucléaire. Un noyau d'uranium est bombardé par un neutron, il se
fransforme en
deux noyaux plus légers, du baryum et du krypton. Cette réaction produit en méme temps 11 neutrons et une
grande quantité d'énergie thermique.
Les onze neutrons produits peuvent provoquer & leur tour 11 nouvelles fissions nucléaires sur 11 noyaux
d'uranium, :
Les onze nouveaux neutrons produisent & nouveau 11 fiséions, et ainsi de suite : on parle alors d'une
réaction en chathe. Cette réaction doit &tre confrélée, sinon elle aboutit & une réaction d'explosion nucléaire.
La réacfion en chaine est contrélée dans le réacteur par des barres en graphite (carbone), qui se chargent de
freiner la production des neutrons, et de les rendre inefficaces a_de nouvelles fissions.

Régle de conservation du nombre de masse A lors de la réaction :
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Appliquons la régle de conservation des numéros atomiques Z :
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0+92 = 56 +?2+11x0 = ? = 92-56=236 soit Z = 36 pour le krypton Kr

Le réacteur permet de convertir de I'énergie nucléaire contenue dans les noyaux de ['uranium 235 en énergie
thermique produite lors de la fission.

Le couple turbine/alternateur recoit de I'énergie mécanique de la part de la vapeur d'eau, qu'il transforme en
énergie élecirique.

Rendement = Puissance efficace/Puissance regue = 920/2 785 = 0,33 soit 33%
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